Firemni finance

Seminar 04 — Kratkodobé finanéni planovani
1. Jaky je rozdil mezi Cistym pracovnim kapitalem a penéznimi prostfedky?
2. Vzroste Cisty pracovni kapital vzdy, kdyz se zvySi penézni prostiedky?
3. Jaky dopad na penézni prostiedky a Cisty pracovni kapital maji nasledujici operace?

= Spole€nost si vzala dlouhodoby bankovni Uvér a pouZila jej k nakupu zasob.
= Spole€nost si vzala kratkodoby bankovni uvér a pouzila jej k nakupu zasob.
= Spole€nost pouzila prostfedky z pokladny na nakup materialu.

» Firma nakoupila vlastni akcie.

= Firma prodala dlouhodobé dluhopisy a vioZila prostfedky na bankovni ucet.

4. Pokud nam odbératel vyuzivam mozZnost odloZzené 30denni splatnosti, jaka €ast jeho
nakupu bude zaplacena v aktualnim &tvrtleti a v pristim Ctvrtleti? Jak by se situace zménila,
pokud by se doba splatnosti prodlouzila na 60 dnti?

5. Vyuzijte informace z tabulky. Jaké je hodnota ocekavanych cash flow béhem jednotlivych
mésici? Vime, ze v priméru 50 % trzeb s vyuzitim obchodniho Uvéru je zaplaceno v daném
mésici. 30 % v mésici nasledujicim a zbyvajici &ast pak mésic poté.

M1 M2 M3 M4
Trzby v hotovosti 15 24 18 14
Trzby (FAV) 100 120 90 70

6. V prvni tabulce, viz nize, jsou uvedeny udaje z rozpoctu vybrané spolecnosti. Do nasledujici
tabulky pak zkompletujte penézni rozpocet spoleCnosti, pokud vite nasledujici informace:

= Polovina trzeb spole¢nosti je inkasovana okamzité v hotovosti, dalSi polovina se
splatnosti jeden mésic.

= Spole€nost vyuziva obchodni uvér a své zavazky plati s mésiCnim zpozdénim.
V mésici pfed M1 spolecnost realizovala nakupy ve vysi 30 a celkové trzby v tomto
obdobi Cinily 180.

Vybrané udaje z rozpoctu spoleénosti

M1 M2 M3
Trzby celkem 200 220 180
Nakup mat. v hotovosti 70 80 60
Nakup mat. na fakturu 40 30 40
DalSi vydaje 30 30 30
Dané, uroky, dividendy 10 10 10
Kapitalové investice 100 0 0

Plan penézniho rozpoctu spole¢nosti
M1 M2 M3

Zdroje penéznich prostredkii
Vybrané trzby v hotovosti
Vybrané prostfedky z pohledavek
Uziti penéznich prostredki
Platby za faktury pfijaté
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Nakup materialu v hotovosti

DalSi vydaje

Kapitalové vydaje

Dané, uroky a dividendy

Cisty priliv pen. prostiedki

Pen. prostfedky na zaCatku obdobi 100

+ Cisty pfiliv pen.prostfedkd

= Pen. prostfedky na konci obdobi

+ Cisty pfiliv pen.prostfedkd

+ Minimalni provozni zUstatek pen.prostf. 100 100 100

= Potieba kratkodobého financovani

7. Urcete délku provozniho cyklu spole¢nosti, pokud znate z vykaz( spole€nosti nasledujici

udaje za posledni znamé obdobi (v tis.):

= Zasoby: 1250

= Pohledavky: 1 400

= Kr. zadvazky: 1 222

= Trzby: 15693

= Naklady na prodané zbozi: 6 368

8. Které naklady souvisi s drzenim obé&znych aktiv?

9. Pokud se firma rozhoduje o tom, jakou vysi zasob bude udrzovat, které faktory vstupuji do

jejiho rozhodovani?

10. Ma zména vysSe urokovych sazeb dopad na rozhodovani firem ohledné velikosti zasob a

penéznich prostfedk(?

11. V ramci statistik spole€nosti bylo zjiSténo, Ze na kazdy radné probéhly obchod pfipadaji
v priiméru vynosy ve vysi 3600 EUR a naklady ve vysi 2800 EUR. Poskytne spoleCnost
novému klientovi obchodni uvér, pokud vyhodnotila na zakladé dostupnych informaci, Ze

pravdépodobnost zaplaceni je 75 %?

12. Spole¢nost poskytuje svym zakaznikim moznost vyuziti obchodniho Gvéru na bazi

2/10/60. Pokud je faktura vystavena na 10 000 EUR, urcete:

= Zda je vyhodnéjsi vyuzit obchodni uvér nebo vyuzit slevy pfi véasném zaplaceni.
= Pokud by spoleénost neméla prostiedky pro v€asné zaplaceni, ale mohla by si zfidit
kratkodoby bankovni uvér s urokovou sazbou 12,5 % p.a, je pro ni vyhodné&jsi vyuzit

bankovni uvér nebo obchodni Gvér?



